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ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração 
errada, etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Cada questão tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C - D). Apenas 1 (uma) resposta é correta. Não marque 
mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 
acontecer, a questão será anulada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO 
utilize caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha      . 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A 
SUA PROVA SERÁ ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 

08  Após UMA HORA, a partir do início das provas, você poderá retirar-se da sala, SEM levar este caderno. 

09 - Após DUAS HORAS, a partir do início das provas, você poderá retirar-se da sala, levando este caderno. 

 

 
DURAÇÃO DESTAS PROVAS: TRÊS HORAS 

 
OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 

provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Questões numeradas de 01 a 10 

 
QUESTÃO 01 
São categorias econômicas das despesas de capital, EXCETO: 
A) Inversões financeiras. 
B) Transferências de capital. 
C) Intangível. 
D) Investimentos. 
 

QUESTÃO 02 
São exemplos de receitas de capital, EXCETO 
A) Receita industrial. 
B) Amortização de empréstimos. 
C) Operações de crédito. 
D) Alienação de bens. 
 

QUESTÃO 03 
São considerados princípios orçamentários, EXCETO: 
A) Unidade. 
B) Totalidade. 
C) Universalidade.  
D) Unilateralidade. 
 

QUESTÃO 04 
Sobre regime de adiantamento, marque a alternativa INCORRETA. 
A) É aplicável aos casos de despesas expressamente definidos em lei. 
B) Consiste na entrega de numerário a servidor, sempre precedida de empenho na dotação própria para o fim de 

realizar despesas que não possam se subordinar ao processo normal de aplicação. 
C) Divide-se em regime de caixa e regime de competência. 
D) Não se faz adiantamento a servidor em alcance nem a responsável por dois adiantamentos.  
 

QUESTÃO 05 
Considerando as definições previstas na Lei n.º 8.666/1993, marque V para as alternativas verdadeiras e F para as 
falsas. 
(   ) Compra é toda aquisição remunerada de bens para fornecimento de uma só vez ou parceladamente. 
(   ) Alienação é toda transferência de domínio de bens a terceiros. 
(   ) Seguro-garantia é o seguro que garante o fiel cumprimento das obrigações assumidas por empresas em 

licitações e contratos. 
(   ) Execução direta é a feita pelos órgãos e entidades da Administração, pelos próprios meios. 
A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 
A) V, V, V, V. 
B) F, F, F, F. 
C) F, V, F, V. 
D) V, F. V. F. 
 

QUESTÃO 06 
De acordo com as definições e limites das despesas com pessoal previstas na Lei n.º 101/2000, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. A despesa total com pessoal é apurada somando-se a realizada no mês em referência com as dos onze 
imediatamente anteriores, adotando-se o regime de caixa. 

II. Para os fins do disposto no caput do Art. 169 da Constituição, a despesa total com pessoal, em cada período de 
apuração e em cada ente da Federação, não pode exceder os percentuais da receita corrente líquida, sendo 
50% (cinquenta por cento) para a União; 60% (sessenta por cento) para os Estados e 60% (sessenta por cento) 
para os Municípios. 

III. Entende-se como despesa total com pessoal o somatório dos gastos do ente da Federação com os ativos, os 
inativos e os pensionistas, relativos a mandatos eletivos, cargos, funções ou empregos, civis, militares e de 
membros de Poder, com quaisquer espécies remuneratórias, tais como vencimentos e vantagens, fixas e 
variáveis, subsídios, proventos da aposentadoria, reformas e pensões, inclusive adicionais, gratificações, horas 
extras e vantagens pessoais de qualquer natureza, bem como encargos sociais e contribuições recolhidas pelo 
ente às entidades de previdência. 

 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
A) I e II, apenas. 
B) II e III, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) I, II e III. 
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QUESTÃO 07 
Os créditos adicionais são as autorizações de despesa não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de 
Orçamento. Analise as afirmativas abaixo e assinale V para as verdadeiras e F para as falsas.   
 

(   ) Os créditos adicionais especiais são destinados a despesas urgentes e imprevistas, em caso de guerra, 
comoção intestina ou calamidade pública. 

(   ) Os créditos extraordinários e especiais são autorizados por lei e abertos por decreto executivo.  

(   ) Os créditos extraordinários são destinados a despesas para as quais não haja dotação orçamentária 
específica. 

(   ) Os créditos adicionais são recursos que podem ser utilizados para fins de abertura de créditos suplementares, 
provenientes de excesso de arrecadação. 

(   ) Os créditos adicionais suplementares são destinados a reforço de dotação orçamentária. 

(   ) A abertura dos créditos suplementares e especiais independe da existência de recursos disponíveis para 
ocorrer a despesa e é precedida de exposição justificativa. 

 

Assinale a alternativa CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo: 
A) V, F, F, F, V, V. 
B) F, V, V, F, F, F. 
C) V, V, V, F, F, V. 
D) F, F, F, V, V, F. 
 

QUESTÃO 08 
Um ente público procedeu à reavaliação de seus ativos. Para reconhecer a valorização de um ativo pela reavaliação, 
deve-se proceder ao seguinte lançamento patrimonial: 

A) D: (-) depreciação acumulada. 
C: ativo imobilizado.  

B) D: ativo imobilizado.  
C: reserva de reavaliação do ativo imobilizado.  

C) D: VPA do ativo imobilizado.  
C: (-) redução ao valor do ativo imobilizado.  

D) D: (-) depreciação acumulada.  
C: reserva de reavaliação do ativo imobilizado.  

 

QUESTÃO 09 
Considerando que determinado município do Estado de Minas Gerais apresentou, em determinado exercício, saldos 
de despesa fixada de R$ 2.500.000 e despesa executada de R$ 2.400.000, pode-se afirmar que o município 
A) apresentou equilíbrio orçamentário. 
B) apresentou economia orçamentária.  
C) teve déficit de arrecadação. 
D) teve déficit orçamentário.  
 

QUESTÃO 10 
O Município XXY apresentou, em 31/12/2018, os seguintes saldos orçamentários (em mil R$): 
 

Receita prevista 450.000 
Receita arrecadada 375.000 
Despesa fixada 450.000 
Despesa liquidada  250.000 
Despesa empenhada 275.000 
Despesa paga 200.000 

 
O resultado da execução orçamentária, em 31/12/2018, foi de (em mil): 
A) R$ 100.000. 
B) R$ 125.000. 
C) R$ 175.000. 
D) R$ 250.000. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
Questões numeradas de 11 a 20 

 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir para responder às questões 11 a 18.  
 
Texto 01 

Como ajudar seu cérebro a trabalhar bem melhor? Neurocientista responde 

 
(Compassionate Eye Foundation/Paul Bradbury/OJO Images Ltd/Getty Images) 

 
           “Depois do açúcar refinadoR”.  A viralização de um pequeno texto da neurocientista Carla Tieppo, que 
começava com essa frase e trazia como assunto principal os riscos de estimular o cérebro excessivamente, atestou 
para a autora que, de fato, estamos diante de um problemão. 
          Com tanto estímulo externo efêmero, o que nos resta internamente depois é o tédio. “Não dá para comparar 
uma vitória no trabalho com uma montanha-russa”, diz ela que é professora e pesquisadora da Faculdade de 
Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo. 
          E como alcançar os mesmos níveis de serotonina que se experimenta ao devorar uma barra de chocolate? 
Para uma das principais neurocientistas do Brasil, a falta de motivação que muita gente enfrenta quase que 
diariamente para trabalhar é fruto de um mundo recheado de prazeres artificiais que preenchem o vazio deixado pela 
incompetência de gerenciamento da nossa capacidade produtiva. 
          Administrar a própria produtividade e a dos outros passa obrigatoriamente pelo entendimento do que são e 
como funcionam as emoções. Uma de suas missões como neurocientista, diz Carla, é fazer as pessoas entenderem 
que as emoções dão poderosos recursos de ação aos seres humanos, inclusive o de trabalhar mais e melhor. 
 

Disponível em: <https://exame.abril.com.br/carreira/como-ajudar-seu-cerebro-a-trabalhar-bem-melhor-neurocientista-responde/>. 
Acesso em: 22 jan. 2019. 

 
QUESTÃO 11 
Considere o trecho: “Com tanto estímulo externo efêmero, o que nos resta internamente depois é o tédio.” 
(Linha 4) 
Nesse contexto, a palavra “efêmero” significa 
A) interessante. 
B) enganoso. 
C) passageiro. 
D) prazeroso. 
 

QUESTÃO 12 
De acordo com a neurocientista Carla Tieppo, a falta de motivação para o trabalho tem algumas causas, entre 
as quais NÃO se encontra: 
A) Deixar-se seduzir pelos prazeres artificiais. 
B) Desempenhar uma função de que não gosta. 
C) Não saber gerenciar a própria capacidade produtiva. 
D) Não compreender as próprias emoções. 
 

1
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QUESTÃO 13 
Considere o trecho: “E como alcançar os mesmos níveis de serotonina que se experimenta ao devorar uma barra 
de chocolate?” (Linha 7) 
Infere-se que o termo “níveis de serotonina” foi associado positivamente, no texto, a  
A) consumo de açúcar. 
B) sucesso no trabalho. 
C) consumo de chocolate. 
D) estímulos externos. 
 

QUESTÃO 14 
A  interpretação que extrapola as ideias defendidas no texto encontra-se na alternativa 
A) O estímulo cerebral é prejudicial à atuação no trabalho. 
B) A satisfação gerada por uma conquista profissional é mais duradoura. 
C) Entender as próprias emoções aumenta a qualidade do trabalho. 
D) Estímulos externos produzem prazeres artificiais. 
 

QUESTÃO 15 
A neurologista Carla Tieppo responde à pergunta formulada no título do texto “Como ajudar seu cérebro a trabalhar 
bem melhor? [...]” dando sugestões entre as quais NÃO se encontra 
A) Evitar estímulos externos efêmeros. 
B) Compreender como funcionam as emoções. 
C) Consumir mais açúcar. 
D) Administrar a própria capacidade produtiva. 
 

QUESTÃO 16 
Quanto à sua tipologia, pode-se afirmar que se trata de um texto predominantemente 
A) narrativo. 
B) descritivo. 
C) poético. 
D) dissertativo. 
 

QUESTÃO 17 
As aspas usadas no texto assinalam o uso de 
A) ironia. 
B) intertextualidade. 
C) ressignificação. 
D) estrangeirismo. 
QUESTÃO 18 
Considere o trecho: “Com tanto estímulo externo efêmero, o que nos resta internamente depois é o tédio.” (Linha 4) 
Assinale a alternativa CORRETA, tendo em vista a organização morfossintática do trecho.  
A) A palavra “que” foi usada como conjunção explicativa. 
B) A posição enclítica do pronome “nos” é facultativa. 
C) O termo “tanto” foi usado no texto como um advérbio de intensidade. 
D) A vírgula foi usada para intercalar um adjunto adverbial antecipado. 
 
Texto 02 
Leia, com atenção, o texto a seguir para responder às questões 19 e 20.  
 “Depois do açúcar refinado, da farinha branca, do sal marinho, das drogas sintéticas, do melhoramento genético da 
Cannabis, dos videogames e das redes sociais, seu sistema dopaminérgico aprende a desconsiderar o prazer de 
uma boa fruta, de um dia de trabalho ou de uma caminhada. Quando sua referência de experiência de alto valor 
agregado é um dia na Disney ou um jantar ultracalórico em algum outback da vida, os dias comuns se tornam difíceis 
de viver. E o mercado de consumo está agora mesmo preparando o lançamento de seu novo agente altamente 
estimulante que você fará questão de consumir. Lícito ou ilícito. Isso é o de menos. O pior efeito das coisas viciantes 
é como elas depreciam o valor de uma vida simples. Aí, quando o dia a dia se torna sufocante, há sempre uma nova 
droga para dar conta disso. Nada contra suas experiências de alto valor dopaminérgico, mas considero fundamental 
que você saiba de onde vem esse tédio insuportável que você sente longe delas.” 
Disponível em: <https://www.facebook.com/neurofriends/posts/depois-do-a%C3%A7ucar-refinado-da-farinha-branca-
do-sal-marinho-das-drogas-sint%C3%A9ticas/1345032862202420/>. Acesso em: 22 jan. 2019. Adaptado. 
 
QUESTÃO 19 
A autora se posiciona contrariamente à(s)/ao 
A) busca do prazer naquilo que é artificial. 
B) rotina de uma vida simples. 
C) tédio insuportável que as pessoas sentem. 
D) drogas que tratam a depressão. 
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QUESTÃO 20 
De acordo com o texto, NÃO se pode inferir que: 
A) O verdadeiro prazer encontra-se naquilo que é mais simples e natural. 
B) O mercado aproveita-se do consumismo das pessoas, para fazê-las consumir mais. 
C) A vida se torna difícil quando a fonte de prazer depende do poder aquisitivo. 
D) A vida moderna tem como consequência natural e inevitável o tédio. 
 

 

 

 


